

我是周口人，抗疫有担当(+)

抗疫前线的理发师

□梁海燕

宁愿头发扎小辫，也坚决不去理发店。话虽这么说，对于男同志来说，将近一个月不理发，真不是那么好受。全民抗疫，街上冷冷清清，理发店都不开门，想理发也找不到地儿。

新冠肺炎疫情发生以来，理发师赵平安一直待在家里为社会做贡献。除了关注每天的疫情，赵平安从手机上看到抗疫一线的人员天天在防疫卡点执勤，头发长了都没有空去理。赵平安知道，在这抗疫的特殊时期，理发店都没营业，大家没地方理发，就是理发店开了门，谁也不敢

去，怕不安全，毕竟理发要和理发师接触，而理发师要和众多的理发者接触。

赵平安想，自己有理发的手艺，他可以到抗疫一线给执勤人员理发，为抗疫奉献自己的一份力量。赵平安和周口青昱社会工作服务中心的王欢谈了谈自己的想法，王欢很赞同。说干就干，在川汇区团委和青昱社会工作服务中心的组织下，赵平安和6位理发师志愿者一起来到城区防疫一线，给执勤人员理发。“这真是雪中送炭的举动，我们坚守一线20多天了，有的同事头发长

得不像样了，街上的理发店都不开门，我们干愁也没有办法，真心感谢这些理发师。”防疫人员韩先生看到理发师们到来，非常高兴。

在川汇区华耀城办事处院内，6名理发师一字排开，等待理发的防疫人员有秩序、有间隔排着队，大家都戴着口罩。虽然不能看到彼此的微笑，但互动的眼神里都充满着爱意。理发之前，防护措施一样也不能少。理发师先测体温，理发的围布、推子、梳子都用酒精一一消毒，戴上口罩、手套，每剪一个人都要

进行一次消毒。赵平安说，从早上8点开始理发，一天下来，两个胳膊累得酸疼，但是只要想起抗疫一线的医护人员天天都这么辛苦，而自己能用一技之长为抗疫尽一点微薄之力，就心里很高兴，浑身是劲儿，也不觉得疼了。

在赵平安的带领下，6名理发师已经连续多天到各个防疫卡点，为执勤人员理发1000多人次。看到抗疫一线的人员理发后精神抖擞、容光焕发地走向工作岗位，赵平安感觉自己也成了抗疫一线中的一员。



王国辉，我们来帮你

□赵丽丽

那天午饭后，一条消息在沈丘县各个微信群流传：这是去武汉捐赠蔬菜的白集田营行政村党支部书记王国辉种的菜，请大家支持一下。菠菜、上海青、香菜可拼单，便宜卖啦，15块钱一袋，每袋10斤，沈丘县城免费送，下面是联系电话。

提起王国辉大家一定很熟悉，他就是那个在新冠肺炎疫情暴发、武汉封城之时，在除夕夜驱车去武汉捐赠5吨蔬菜的王国辉。一石激起千层浪，大家纷纷转发，希望能帮帮他。我们文友群里都是热心人，大家纷纷议论，别说王国辉在特殊时期不顾个人安危去武汉送菜，就是其他菜农也应该帮助，这是菜农一季的劳作和收成。这时，一位在沈丘县融媒体中心工作的群友说，她在考虑。我还在想她考虑买多少呢？20分钟后她又留言：“我们要为所有菜农想办法！”隔着屏幕，我仿佛看到她俊俏的脸上露出坚毅的表情。

3个小时后，由沈丘县融媒体中心制作的《退伍老兵王国辉

的“烦恼”》发布了。画面中，王国辉站在蔬菜大棚里，身后是绿油油的菜地。王国辉指着棚里新鲜的蔬菜一一介绍，他说：我们的蔬菜没有任何农药残留，品质有保证，可售绿叶菜大概50亩。现在正是绿叶菜上市的时候，虽然我已经捐赠给武汉5吨蔬菜，但受疫情影响，还有大部分无法销售。时节不等人，我希望有爱心人士和企业帮帮我。

画面下边配文道：“如果您看到这则消息，如果您或您身边的朋友也遇到类似的困难，请您与沈丘融媒体中心联系。我们融媒体中心开通了‘生活直通车’服务栏目，无论是您的农副产品难以正常上市销售，还是您找不到渠道购买日常生活物资，都请您随时告诉我们。我们将通过电视、广播、网络等多种渠道，为您排忧解难。记得，我们不收取任何费用！”这些有温度的文字，是县融媒体人对全县人民庄严的承诺。

消息一出，引起了县抗疫指挥部和机关单位、社会各界人士

的广泛关注。孟子曰“爱人者，人恒爱之；敬人者，人恒敬之”。王国辉冬夜驱车去武汉送菜的义举早就家喻户晓，现在王国辉有难，大家理应伸出援助之手。县财政局群里也转发了这个消息。疫情期间，财政局工作人员基本没有休息。驻村工作队的同志到村里帮助排查、设岗，开展疫情防控工作；一部分人员参与县城社区疫情防控工作；还有一部分人员坚守工作岗位，为抗疫资金拨付下达忙碌着。下午两点半，单位值班人员在群里发消息，白集送菜的来了，送来30袋菜，并拍了照片发到群里，小青菜、黑白菜、香菜……每种菜都很新鲜。原来是财政局的同志看到消息后主动联系了王国辉。

财政局多年都有“想群众所想，急群众所急”的优良传统，还有一群富有爱心的同志。前几年财政局下乡扶贫时，曾经帮贫困户卖过“爱心花生”和“爱心红薯”。如今，疫情当前，大家虽不能亲赴一线参加救援，帮群众分担困难也是义不容辞的责

任。下班时间到了，有同事买了两袋青菜，拍照片发到群里说：“防疫爱心菜，新鲜采摘。”群里同事一呼百应，不一会儿30袋菜就卖完了。

大灾面前，一方有难，八方支援。爱心人士和企事业单位的关心和帮助，让王国辉感动不已。这就是新闻速度，短短两天时间，王国辉就接到了1300多个订单。消息像长着翅膀的鸟儿一样飞向远方，驻马店一位爱心人士也打电话预订了30多吨蔬菜。昨天还是滞销产品，今天已经应接不暇。王国辉发来视频，笑得合不拢嘴的他对着镜头感谢各级政府，感谢父老乡亲，感谢爱心人士。

大爱无疆，疫情无情人有情。他们都是平凡的人，都是平凡的党员干部，没有轰轰烈烈的壮举，在平凡的岗位上做着平凡的事。但他们不忘初心，以“全心全意为人民服务”为己任，以自己的方式，尽微薄之力，身体力行地帮助群众，他们的爱心是这个寒冬最温暖的力量。